

吉林



雪上飞驰

滑雪係好多南方仔女嘅梦想,嚟到东北一定要实现下滑雪梦。万达国际滑雪场有不同等级嘅专业赛道,无论你係初次上雪嘅新丁,定係雪上驰骋多年的老手,滑雪场都可以搵到适合自己起飞嘅区域,人人都可以变身“雪上天使”!在茫茫雪场中,滑雪者的缤纷滑雪服成为点缀,大自然的美令人心情愉悦!雪场有滑雪装备可以租借,玩累了就坐缆车到山顶的咖啡厅和休息室hea下,这里是可以将观景尽收的打卡好地方。



净心观景

东北的长白山,最近刷屏朋友圈,大家都话在此过冬才是冬天最高的仪式感。从脚上山,需要坐车两小时左右,爬到中间平台就可以睇到雾气缭绕的聚龙泉奇观,隐藏在岳桦林间的绿渊潭瀑布,好值得打卡!宁静的无际山景与天然细雪,仿佛洗涤心灵,所有繁琐杂事便被抛诸脑后!上山以后,叹返杯人参味奶茶,配上特嘅火山温泉蛋,补补气力,摆POSE打卡更有power哦。特别提醒大家,雪山天气多变,长白山与天池要根据当天气候决定是否开放,每天早上八点左右,就可以在官方平台查阅景区开放信息,以免扑空。



趣玩民俗

想体验特色的少数民族风情?朝鲜族民俗园就可以帮你实现,这里极具土人情嘅建筑,白天睇去冷冷清,晚上灯光亮起,温馨而宁静。还可以试穿朝鲜服,用雪景做背景靓相;然后可以去到当地朝鲜族家庭,同当地人倾计、了解下当地文化,晚上吃饭的时候会有文艺团的歌舞表演、朝鲜族传统婚礼展示等节目,大家可以边品尝美食边感受浓浓的民族风情。



旅行小tips:

- ① 东北最佳滑雪期在每年十一月下旬开始,直到三月份结束。
- ② 出发前备好御寒衣物,暖宝宝,防滑手套与雪地靴。雪山气温低,记得帮手机做好低温防护。
- ③ 山景均在偏远地区,东北冬季容易天色暗,商户关门时间较早。

冰雪心冻之旅

北方嘅朋友仔想看海,南方嘅朋友仔想睇雪!东北雪季接近尾声,依然值得一去。吉林同哈尔滨就係赏冰玩雪的重要坐标!快来跟实可尔君,着好装备勇闯零下冰雪世界啦。我哋仲为大家准备佐暖心tips,跟住嚟玩呢会好warm哦。

秦丽莹/文、图



雾凇奇观

大秃顶子山因为雪量大,雪质粘、雪期长,会形成独特的雾凇奇观。大家可以坐趟雪地摩托感受速度与激情,沿路欣赏林海雪原,傍晚夕阳与白雪相遇别有一番风味!因为气温低又穿得衫多,大家爬雪山嘅时候要量力而行,唔好强求爬到打卡点哦,雪地处处都有美景,用心开拍就一定出大片!



冰雪大世界冰灯作品

冰雪奇缘

故事书中的水晶城堡、晶莹花灯,在冰雪大世界都可以实现!设计师用松花江冰精雕琢设计而成嘅每件冰品,都係震撼人心嘅巨型艺术品,夜晚配以绚烂灯光,仿佛穿越“冰雪奇缘”的梦幻世界。除咗大饱眼福之外,不要错过500米超长冰雕大滑梯、雪花摩天轮等设施,满足你嘅玩乐心!



黑龙江



雪乡里的特色小摊位,各种冻水果任君选择



童话世界

来到东北点可以错过雪乡,厚雪堆砌而成的小屋,在夜晚配搭炫彩的灯光,就好似穿越去童话世界!在大街上,你会见到好多当地的特色摊位,各种冻水果、冰糖葫芦、雪条,不需要冰箱了,就雪而放。雪乡大部分房间的床都是火炕,如果适应不了的朋友仔,就订普通宾馆的地暖房间吧。

迷人三月,处处春意盎然,大好春光自然不能辜负!走近她,可以去搭下打番个自的转;有代步工具,安排下游车河都唔错;或者俾个小小长假出埠,游览异乡风情……可尔君今期特别请来香港艺人“巴打”罗钧满,同大家齐齐趣学同游玩相关嘅粤语词汇,解锁春游的N种打开方式!

陈祉伶/文、图 罗钧满、郭玮/模特

同巴打去春游!

浮头

pou4 teo4

浮在粤语中为多音字,读音为 pou4 时,本意指主体露出水面,作漂浮状。在口语使用中,浮头引申为露面、出现之意,又慢慢引伸出“(出嚟)玩,消遣”嘅意思。在《广州话方言词典》里面,浮、漂係通用的,指在社会上闯荡、胡混,我哋日常使用中,“漂”字更为多见,如“漂吧”“夜漂”等。要注意的是,遇到游水、打球等活动,一般不会讲“去漂”。

造句:阿辉出咗名係返到六王,次次都等到人齐,但先肯浮头。

趁墟

cen3 hê u1

在某个特定日子里进行的集市贸易,係农业文明的一种古老遗俗,北方叫“赶集”,南方就讲“趁墟”。趁墟係广府文化中不可或缺的一种传统民俗,时至今日,广东不少地区依然保留“墟日”办市集的习惯,也有好多地方保留着“XX墟”的地名。不过,在现代粤语使用习惯中,“墟”已经不单指市集,也可泛指人很多的地方,所以现时的“趁墟”,很多时係表达往热闹的地方凑的意思。

造句:听讲超市周末搞紧大减价,妈咪係都要拉我去买野,人多到好似趁墟咁!

出埠

cê d1 feo6

埠,本意为停船的码头,即江河沿岸及港湾内,供船舶停靠、上下旅客和装卸货物的建筑。由于有很多码头后来逐渐发展为市镇,故也引申指有码头的城镇,或泛指大城镇。粤语中所讲“出埠”,有离开本地、前往异乡之意,在通俗用法中,多数指出国。之前TVB就有一档旅游节目叫《公公出国》,邀请咗电视剧《公公出宫》的一班主演齐齐出国旅行。

造句:趁住旅游淡季,唔机票降晒价,一手出埠玩番够本啦。

蹯街

lan1 gai1

逛街,广府人通常会讲成“行街”,如果行得慢或者经常行、花费时间长的,就容易俾别人话“蹯街”。“蹯”係粤语中,有两重意思,一是爬行,好似昆虫那样蠕动,例如“蚊蹯咁慢”,二是滚开的滚,带有斥责的意味,如“蹯开”“蹯尸超路”等。“蹯街”一词,取的是爬行之意,往往带有责备的意思,用的时候要睇清楚语境啦!

造句:成日挂住蹯街,连饭都唔返屋企食餐,难怪你妈咪骂爆爆。

游车河

yeo4 cê1 ho4-2

“游车河”係广东人好常用嘅粤语词汇,指没有特定目的地驾驶或乘车沿途游览,亦被称为“兜风”。据了解,该词由“坐船游河”演变而来,顺水泛舟、沿河游览风景,论下都觉得逍遥自在,广府人亦将此俗称为“游船河”。后来随住车呢种代步工具慢慢普及,“游车河”也随之诞生。

造句:阿强唔理新车落地,快啲叫佢兜大家游下车河先得。

打白鸽转

da2 bag6 geb3 jun6

广府人经常讲“打白鸽转”,就係唔打到只白鸽转头向,而係形容人在附近走着转一圈,闲逛一下再回到起点的地方。据说,该词来源于白鸽的生活习性,当雄鸽动情想讨好雌鸽时,就会在雌鸽面前不断地转圈,以展示自己魅力来吸引对方。同“打白鸽转”差唔多意思嘅讲法,仲有“打个冷”,其中“冷”係英文 round 的译音。

造句:今日天气咁好,咪理屋企,一齐落楼打个白鸽转都好啊。